
く問題IV-( 1〕 a共通基礎技術〉

1.次の地形図において標高羽m CA点）と標高紛m （自点）の等高線の聞にあるF点の機高は
いくらか、正しいものを畠叫dのなかから選びなさい。
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2. 標高の表記において、rTP+15mJの解釈として正しいものを謹～dのなかから選ぴなさい。

a.利根川平均水位から15mの高さを示す。

b聞荒J11平均水位から15mの高さを示すロ

c，東京湾平均海面から15mの高さを示す0

4 日本水準原点から15訟の高さを示す。

3. 下図のような構造系において、荷重Pが作用した場合に部材Aに生じる部材カとして、

更しいものを昌～dのなかから選びなさい。

a.曲げモーメント

b.せん断力

c. J玉縮カ

d阻害！張力



4. 右園のように片持ち梁の先端に集中荷重が載荷されている場合のせん断力固として、正

しいものをa～dのなかから遷びなさい。
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5. 右図のように単純梁の中央に集中荷量Pが作用している場合の最太たわみ（ y）を表す

式として正しいものをa～dのなかから選ぴなさい。ただし、 Eはヤング係数、 Iは梁の
断面二次壬ーメントを示す。
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6. 下配に示す土木材料の単位重量として、最も軽いものをa～dのなかから選ぴなさい。

a.鉄筋コンクリート

b.鋼材

c.コンクりート

d.セメントモルタノレ



7. PC鋼材のPCの絡称として、 iEしいものを畠～dのなかから選びなさい。

a.ブレグラウトコンクロート

b.プレキャストコンクリート

c.プレストレストコンタロート

ιプレターワングコンクロート

思 鉄筋コンクリート構造物の爾久性について、誤っているものを昌～dのなかから選ぴなさ

L、。
a.大気中の二酸化炭素などの影響によってpHが低下し、これがコンクリート中の鋼材佼

置まで達して鋼材の腐食が生じる現象を、アルカリ骨材反応という。

b.鉄筋コンクロート構造物の耐久性を損なう要閣としては、鋼材の腐食やコンクリート

の劣化がある。

ι 一般に構造物のコンクロートに侵入する塩化物イオンは、飛来塩分や凍結防止剤U！こ含

まれる塩化物イオンに起凶する。

d.鍋材の腐食に対するコンタワートのひび割れに関する検討は、鉄筋コンクリート構造

とPR C構造につい七行うが、 PC構造については一般に省略してよい。

立 土が静的荷量を受けることにより、内部の間隙水が排水されて土が庄縮する現象を示す

呼称として、正しいものを畠～4のなかから選びなさい。

a.座席

b.圧絡

c.塑性化

d.圧接

10.液状化対策として、誤っているものを畠～dのなかから滋ぴなさい＠

a.液状化層を締関め

b.液状化層の地下水を低下

c.液状化層を援搾

d.液状化層の排水性を向上



11.地質調査試験に関する記述として、正しいものをa～dのなかから選びなさい。

a. N値とは、標準貫入試験においてサンプラーを50cm貫入させるのに要する打撃回数を

いう。

b. N値は、砂質地盤の含水比、せん断力の判定などに利用される。

c. N値は、通常、深さ lmごとに測定される。

d. N値は、土質柱状図に円グラフとして表される。

12.図は水路の流入口付近を表したものである。流入損失係数を大きい順に並べた記述とし

て、正しいものをa～dのなかから選びなさい。
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a. （大）③→⑤→②→①→④（小）

b. （大）④→①→②→⑤→③（小）

c. （大）①→②→④→⑤→③（小）

d. （大）③→⑤→④→②→①（小）

13.幅lmの水路を板でせき止めたところ、水深は3mになった。この板に作用する力（P）及

び底面からの作用点の位置（y）の組み合わせとして、正しいものをa～dのなかから選び

なさい。ただし、水の密度は1000kg/m3、重力加速度は9.8m/s2とし、板には静水圧のみ作

用するものとする。

p y 

a. 44.lkN 1.0m 

b. 88.2ld河 1.0m 

c. 44.lld河 l.3m 

d. 88.2kN 1.3m 

14.図に示すネットワーク式工程表のクリテイカルパスの日数において、正しいものをa～d

のなかから選びなさい。

a. 19日

b. 20日

c. 21日

d. 22日

q_>~⑨ 



15.コンクリ…トの養生方法として、誤っているものを畠～dのなかから選ぴなさい。

a.コンクロート全般に対して、乾燥する。

b.暑中コンクロートに対して、昇混抑制する。

c.寒中コンクリートに対して、給熱する。

d. ＂＇＜＇スコンクロートに対して、冷却する。

16. ~際単位系（SI〕において、十進の倍重量・分重量を表すために SI 単位の前につけられる接

頭語をSI接頭語という。 SI接頭語の名称の組み合わせとして、正しいものを畠～dのなか

から選ぴなさい。

l自9 10 6 106 10• 

a. マイクロ ミロ メガ ギガ

b. γイクロ ミロ ギガ アブ

c. ナノ マイクロ メガ ギガ

d. ナノ マイクロ ギガ アブ

17. 150/ (2X-1)が自然数となるような整数Xの値はいくつあるか。疋しいものを昌～dのなか

から選びなさい。

a. 4 

b. 5 

C聞 8

d. 7 

18. VE (Valu昌En菖i円鵠ri ng) c (;I:，次式に例示するように、機能とコストの対比により、最
適な価値の確保を目指す取り組みである。設計段階の任（設計VE）において、価値向上

の形態として適切でないものを畠～4のなかから選ぴなさい。

a価値（V畠lue)＝機能 (function)／コスト（Cost)

a園機能｛品質）を維持したまま、建設費を下げる考え方

b.建設費を変えずに、機能（品質）を向上させる考え方

c.建設費は高くなるが、機能｛品質）をより向上させる考え方

d.機能｛品質）はやや低下するが、建設費をよ哲下げる考え方



1事 「平成お年（2016年｝熊本地震」や f平成7年（1鈎5年｝兵庫県南部地震jなどの「肉

陸型地震JI立、 「活断層』が動くことによって発生する。 『活断層」の特徴として、誤

っているものを畠－dのなかから濃びなさい。

a.一定の時間をおいて、繰り返して活動する。

b.短い断層ほど大地震を起こす。

c.いつも同じ向きにずれる。

d. f海溝型地震jの発生間隔と比較して、活動間摘は緩めて長い。

加わが闘で流域箇積がもっとも広い河川として、正しいものを畠～dのなかから選びなさい。

a閉石狩）I [ 

b. 信濃）I [ （千曲川を含む｝

C幅利根川

4闇木曽川
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